
Ako to vidia príjemcovia

Pomohli ste
156 915 eur
suma, ktorú darcovia zaslali cez 

ĽudiaĽuďom.sk

3482
počet darov, ktoré zaslali darcovia 

cez ĽudiaĽuďom.sk

2457
počet darcov, ktorí využili 

ĽudiaĽuďom.sk

504
počet výziev, ktoré sa uchádzali 
o podporu na ĽudiaĽuďom.sk

Chvalabohu, že existuje portál ĽudiaĽuďom.sk! 
Vďaka nemu sme mohli realizovať viaceré projekty, 
na ktoré sme nezohnali financie, alebo pomôcť 
chorým deťom pomôckami, ktoré nespadajú pod 
činnosť ŽELAJ SI, a teda sme ich nemohli hradiť. 
Vďaka portálu ĽudiaĽuďom.sk sme mohli realizovať 
balíčky pomoci pre 280 detí s rakovinou, ktoré 
každoročne nastúpia na onkologické oddelenia. 
Mohli sme kúpiť pomníček pre zosnulé dievčatko, 
pomôcť pri poslednom želaní chlapca s rakovinou. 
Vďaka za to, že ste!

Soňa Rebrová, ŽelajSi.sk

Radujú sa s radujúcimi a plačú s plačúcimi.
Rád sa smejem a niekedy tak silno, až z toho plačem. 
Taký smiechoplač, alebo plačosmiech... vyber si, čo 
sa Ti viac páči. Keď sa smejem ja, smejú sa aj moji 
najbližší, a keď plačem, vtedy si tiež častejšie vyfúkajú 
nos. Ja fúkam ten môj umelý, kanylovitý, bublinkovitý 
pod mojou bradou a oni ten svoj medzi očami.
To je však úplne normálne, že ich citové vzplanutia, 
plač aj smiech kopírujú tie moje. Sú to predsa moji 
rodičia, moji bračekovci – mravčekovci atď. Čo však 
nie je úplne bežné a je vskutku vzácne, keď sa niekto 
„cudzí“  so mnou smeje a so mnou aj plače. Niekto, 
kto nesie so mnou moje bremeno. 
Moji kamaráti, tetušky a ujovia z portálu ĽudiaĽuďom.sk,  
to bremeno nesú so mnou. Smejú sa, aj plačú so 
mnou... Ďakujem Vám ja, 

Alexík, veľký Hrivňák, Bublík

Občianske združenie Prístav nádeje vďaka portálu 
ĽudiaĽuďom.sk realizovalo už niekoľko projektov 
(kúpu automatickej práčky pre 90-ročnú paniu; sporák 
pre komunitné centrum Romalo Jilo...) a ďalšie stále 
prebiehajú (dobudovanie tréningového centra pre 
hendikepovaných, zbierka na rehabilitačný pobyt 
pre ľudí s hendikepom...). Ďakujeme za verejné 
a transparentné uskutočnenie finančnej zbierky, 
ako aj za pomoc a podporu všetkým ostatným, ktorí 

verili a veria našim zámerom. Lebo... Dokázali sme to 
spoločne. Lebo... Bariéry rúcame od srdca. Lebo... 
Len vďaka darcom portálu ĽudiaĽuďom.sk môžeme 
pomáhať skvalitniť mnohé životy. Ďakujeme. 

PhDr. Marcela Václavková Konrádová, cert. Mgmt., 
predsedníčka Prístav nádeje, o. z.

Je to dva roky, čo som si myslela, že sa mi zrútil 
celý svet. Nevedela som sa akosi vyrovnať s tým, že 
pre moju naivnú povahu a neopatrnosť som prišla 
o všetko, čo som pre vtedy tri deti vybudovala. Stratila 
som veľmi dobre finančne ohodnotenú prácu, opustil 
ma muž, ktorého som tak veľmi slepo milovala, a pod 
srdcom som nosila nový život.
Všetkým Vám patrí obrovské ďakujem, ktoré sa ani 
nedá opísať slovami. Len vďaka tejto stránke som 
spoznala veľmi veľa ľudí, ktorí mi nezištne pomohli 
a pomáhajú. Som sama so štyrmi deťmi, chudobná 
ako kostolná myš, žiaľ, stále odkázaná na pomoc 
druhých, ale šťastná. Mám krásne deti, ktoré mi robia 
radosť, a aj im patrí obrovské ďakujem. Som vďačná, 
že mi dodávali energiu, že aj keď sme museli opustiť 
náš byt a odísť z Beluše, boli vždy pri mne.

Anna Racková

Je niečo vyše roka, čo som sa z TV TA3 dozvedela 
o portáli ĽudiaĽuďom.sk Chvíľu trvalo, kým som sa 
rozhodla pridať svoju výzvu so žiadosťou o pomoc. 
Bola a stále som v nepriaznivej finančnej situácii, 
keďže som rozvedená invalidná dôchodkyňa, mám 
súdom zverené vnúčatá do starostlivosti, vysoké 
splátky pôžičiek. A neľutujem.
Za rok som od dobrých ľudí dostala cca 600 eur a v 
súťaži som získala 1000 eur. Po roku som si myslela, 
že nebudem opätovne podávať výzvu, ale finančná 
situácia ma prinútila. A dobrí ľudia na moju výzvu 
už aj prispeli, za čo veľmi pekne ďakujem. Ďakujem 
darcom, portálu Ľudia ľuďom, ľuďom, ktorí to všetko 
spravujú, organizujú, obetujú aj svoj voľný čas. 

Emiliána Beňová

Informačný občasník o online darcovstve

www.ludialudom.sk
www.facebook.com/ludialudom

(Údaje sú k 1. 5. 2013)
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Spoluzakladateľ portálu ĽudiaĽuďom.sk, správca národnej domény  
SK-NIC, a.s., sa stal slovenským víťazom European CSR Award 
v kategórii Partnerstvá malých a stredných firiem. Túto skvelú správu 
vyhlásila Nadácia Pontis na slávnostnom večere Via Bona Slovakia 2012.

Ide o nový európsky program ocenení za spoločensky zodpovedné 
podnikanie (CSR) a poskytuje jedinečnú príležitosť prezentovať CSR 
partnerstvá na národnej a európskej úrovni. Súbežne prebieha v 28 
európskych krajinách a národní víťazi získavajú možnosť prezentovať 
svoj projekt v Bruseli. European CSR Award podporuje Európska 
komisia.

„Projekt  ĽudiaĽuďom.sk je našou srdcovou záležitosťou. Sme radi, 
že môžeme pomáhať ľuďom v núdzi, že bezplatne poskytujeme 
infraštruktúru na vznik nových zaujímavých projektov. Som osobitne 
hrdý na to, že pre portál pracujú mnohí zamestnanci SK-NIC-u 
ako dobrovoľníci aj vo svojom voľnom čase, pretože ho považujú za 
zmysluplný,“ hovorí Juraj Ondriš, predseda Predstavenstva SK-NIC, a.s. 
a zároveň predseda Správnej rady 4people, n. o., ktorá portál prevádzkuje.

V roku 2012 získal projekt 
ĽudiaĽuďom.sk dve mimoriadne 
dôležité ocenenia. Jedno  za 
technologické  riešenie a druhé zas od 
tých, ktorí zastupujú darcov.

Na IT Gala, akýchsi slovenských 
oscaroch v oblasti informačných 
technológií, ako o tomto podujatí 
ktosi napísal, v kategórii IT projekt 
roka 2012 získal portál ĽudiaĽuďom.sk 
jedno z dvoch čestných uznaní. Porota 
neudelila prvé miesto, ale vyzdvihla 
dva projekty. Medzi nimi aj ten náš. Byť 
jedným z dvoch najlepších IT projektov 
je aj záväzok.

„Mám obrovskú trému. Nie pred 
vami tu v sále. Trému pred všetkými 
používateľmi nášho portálu, aby sme 
im skutočne vždy poskytovali to, čo 
si zaslúžia, a tak, ako sa na ocenený 
projekt patrí,“ povedal po prevzatí 
ceny manažér projektu ĽudiaĽuďom.sk 
Roland Kyška.

Ďalšie ocenenie portál získal na prvom 
česko-slovenskom a stredoeurópskom 
Dni filantropie. V súťaži Byť videný 2012 
získal cenu za Najlepší internetový 
projekt. Súťaž vyhlásilo slovenské 
Fórum donorov a české Fórum dárců. 

Ako a prečo vznikol 
portál ĽudiaĽuďom.sk
Na počiatku príbehu portálu ĽudiaĽuďom.sk 
bolo stretnutie dvoch kamarátov a niekdajších 
spolužiakov, riaditeľa Centra pre filantropiu 
Borisa Strečanského a predsedu Predstavenstva 
správcu národnej domény .SK, spoločnosti 
SK-NIC, Juraja Ondriša. Z ich nápadu vznikol 
darcovský portál, ktorý je otvorený pre každého. 
Projekt, aký na Slovensku dovtedy nebol a aký 
neexistuje ani v iných krajinách. Svoju výzvu na 
podporu si na ňom môžu rýchlo a jednoducho  
zaregistrovať tak organizácie, ako aj jednotlivci.

Darcovia ich môžu veľmi ľahko podporiť najmä 
prostriedkami elektronického bankovníctva či zo 
svojej platobnej karty. Zorientovať sa im pri tom 
pomáhajú aj overenia. „Práve nimi sa náš portál 
líši od iných. Ich autori garantujú, že príjemca 
skutočne existuje a že výzva je pravdivá,“ hovorí 
predseda Správnej rady 4people, n. o., Juraj Ondriš, 
jeden z otcov myšlienky ĽudiaĽuďom.sk. Medzi 
overovateľmi na ĽudiaĽuďom.sk figurujú mnohé 
renomované organizácie, ako napríklad Spoločnosť 
priateľov detí z detských domovov Úsmev ako 
dar, Liga za duševné zdravie, Asociácia pomoci 
postihnutým ADELI, Karpatská nadácia, Nadácia 
TA3, Centrum pre filantropiu, Tlačová agentúra SR, 
ale aj viacero samospráv, ktoré napísali overenia pre 
svojich obyvateľov.

Pri každej výzve však záujemcovia nájdu tiež 
kontaktné údaje, a tak sa na príjemcu môžu aj 
priamo obrátiť, ak majú nejaké otázky. Následne 
zas môžu žiadať informáciu o tom, ako bol ich dar 
využitý.

Portál ĽudiaĽuďom.sk nie je tematicky obmedzený. 
Návštevníci na ňom nájdu výzvy rodín v núdzi, 
žiadosti o príspevok na liečbu či na rehabilitáciu, ale 
aj projekty škôl, samospráv, talentovaných umelcov 
alebo aktivistov.

Celú sumu dostáva príjemca, prevádzka portálu 
je hradená z iných zdrojov, najmä z príspevkov od 
sponzorov a tvorcov projektu. Z darov sa nestrháva 
žiaden poplatok.

Európske ocenenie

Úspešný rok 2012

Cenu European CSR Award prevzal riaditeľ SK-NIC, a. s., 
Patrik Krauspe.

Čestné ocenenie IT Gala prevzal šéf projektu ĽudiaĽuďom.sk 
Roland Kyška.



Na účte našej organizácie ostalo 
v apríli 420 eur, ktoré sme sa 
rozhodli dať tej výzve, za ktorú 
na našej facebookovej stránke 
zahlasuje najviac ľudí. Odkiaľ sa 
nabrali tieto peniaze? 

Na portáli ĽudiaĽuďom.sk 
možno platiť aj kupónmi. Získali 
ich napríklad účastníci rôznych 
podujatí, kde sme prezentovali 

náš portál. Ak nerozhodli, ku 
ktorej konkrétnej výzve majú byť 
ich dary pripísané, ostali na našom 
účte a po ukončení platnosti 
kupónov sme vyhlásili anketu o ich 
použití. V ankete súťažilo presne 
140 overených výziev. Najviac, 
1052 hlasov získal Truc sphérique 
s výzvou na rekonštrukciu Novej 
synagógy, z ktorej chcú urobiť 
žilinskú Kunsthalle.

Ivan Cehelský celý život 
chránil prírodu. V ostatných 
rokoch vystupoval najmä 
proti obrovskému výrubu 
stromov v Považskej Bystrici 
a proti rozširovaniu zvernice 
v Strážovských vrchoch. Niekto 
mu podpálil vlastnoručne 
postavenú drevenicu v obci 
Osturni pri Kežmarku, roztĺkli 
mu okná na byte a neskôr 
zhorelo aj auto jeho syna.

Za svoje aktivity získal 
ocenenie Biela vrana 2011 
a práve tam sa zoznámil aj 
s ďalšími laureátkami tohto 
ocenenia. „Keď sme ho o rok 
stretli znova, dozvedeli sme 
sa, že jeho trápenie akoby 
nemalo konca. Medzičasom 
ochorela jeho drahá manželka 
- v súčasnosti podstupuje 
chemoterapiu a ožarovanie. 
Pán Cehelský si vyčíta, že 
spúšťacím motorom choroby 
boli jeho angažovanosť 
v konkrétnych kauzách ochrany 
prírody a všetky tie následné 
strasti, ktoré museli podstúpiť,“ 

hovorí ďalšia z „bielych vrán“ 
Zuzana Melicherčíková, 
ktorá iniciovala výzvu na 
ĽudiaĽuďom.sk. Spolu s dcérou 
nebohej sudkyne Marty 
Laukovej, ocenenej v roku 
2011, sa snažia získať zdroje na 
rekonštrukciu drevenice pána 
Cehelského. 

„Ďakujeme všetkým za 
povzbudivé slová aj dary, 
nevieme, ako ich vrátime. 
Vďaka tomu a povzbudeniam 
od vás zrazu viem, že nie sme 
sami a oplatí sa zabojovať 
za vec verejnú. Ak zablúdite 
na Zamagurie, v Osturni č. 1 
ste vítaní!“ odkázal darcom 
a priaznivcom Ivan Cehelský 
prostredníctvom ĽudiaĽuďom.sk.

Knižnica obsahuje najmä 
darované knihy a tie neraz 
nevyhovujú potrebám 
špecifickej komunity. Podľa 
saleziána Petra Rotha, ktorý sa 
o knižnicu v pastoračnom centre 
stará, chýbajú im najmä knihy 
pre deti na tzv. prvé čítanie, 
s jednoduchým príbehom, 
mnohými obrázkami a s veľkými 
písmenami. Návštevníci majú totiž 
neraz problém so slovenčinou, 
s čítaním aj s pochopením textu.

Od marca 2013 na Luníku IX 
začali s malými čitateľmi pracovať 
knihovníčky z Knižnice pre mládež 
mesta Košice. „Pripravujeme  
pravidelný program, v ktorom 
im atraktívnou formou priblížime 
knihy a ich hrdinov,” vysvetľuje 
riaditeľka KMK Iveta Hurná.

Knižnica pre mládež mesta Košice  
zároveň pripravila aj zbierku kníh 
pre deti z Luníka IX a podporila ju 
výzvou na ĽudiaĽuďom.sk. 
„Darcovia môžu prispieť finančne 
na www.ludialudom.sk/lunikIX. 
Z darov plánujeme nakúpiť ďalšie 
detské knihy,” dodáva I. Hurná.

Knihy pre deti na Luníku IX 
môžete priniesť na tieto zberné 
miesta:

• �Centrum pre filantropiu, Kozia 
11, Bratislava

• �4people, Borská 6, Bratislava

• �Kaviareň Prístav, OD Prior, 
Banská Bystrica

• �ktorákoľvek pobočka Knižnice 
pre mládež mesta Košice

Telekomunikačný operátor 
SWAN na 66. ročníku 
Národného behu Devín - 
Bratislava postavil vlastný tím 
a navyše podporil aj jednu 
z výziev na ĽudiaĽuďom.sk.  
Zamestnanci sa stavili so 
svojím zamestnávateľom, že ak 
dobehnú všetci do cieľa, firma 
prispeje na výzvu Adama Porubského, ktorý hrá rugby na vozíku. 
Prostredníctvom darcovského portálu si zháňa zdroje na nový vozík. 
Všetkých 12 členov tímu beh zvládlo a SWAN svoj sľub splnil. 

Presne v polčase, šesť mesiacov 
pred Vianocami aj po Vianociach 
organizuje portál ĽudiaĽuďom.sk 
ešte jedny. „Vianoce sú časom, keď 
sú ľudia štedrejší a viac prispievajú na 
rôzne výzvy. Rozhodli sme sa urobiť 
Vianoce v lete, aby sme poukázali 
na to, že mnohí ľudia a organizácie 
potrebujú podporu celoročne, nie 
iba v decembri,” hovorí spoluautor 
myšlienky a zároveň štatutárny 
zástupca Nadácie TA3 Peter Káčer. 

Organizátori sa rozhodli v priestore, 
ktorý historicky patril trhovníkom, 
pred Starou tržnicou na Námestí SNP 
v Bratislave, zorganizovať charitatívne 
trhy. Prezentujú sa na nich zhruba dve 
desiatky organizácií. Sú medzi nimi 
združenia venujúce sa ľuďom s rôznymi 
druhmi postihnutia, znevýhodneným 
skupinám, rozvojovej pomoci, ale aj 
školy či záujmové organizácie. 

„Dôležitou súčasťou Vianoc v lete sú 

rôzne súťaže či atrakcie pre malých aj 
veľkých a bohatý kultúrny program. 
Je to skvelá akcia pre celú rodinu, 
pretože na Vianoce má byť rodina 
spolu,” hovorí projektová manažérka 
ĽudiaĽuďom.sk Daniela Lališová. 

Populárna 
Kunsthalle

Biele vrany držia spolu

Knihy pre deti  
na Luníku IX
Deti na košickom sídlisku Luník IX vyrastajú bez knihy.  
Vo väčšine bytov nenájdete ani jednu, nieto ešte literatúru 
pre deti. V pastoračnom centre saleziánov dona Bosca, 
ktorí pôsobia priamo na Luníku IX, prednedávnom pribudla 
knižnica, ktorá je otvorená pravidelne po nedeľnej svätej 
omši a v čase doučovania.

Pracovníčky Knižnice pre mládež mesta Košice sa dobrovoľne 
rozhodli pracovať s deťmi na Luníku IX a priblížiť im knihy aj čítanie. 

Stávka pomohla

Bežecký tím firmy SWAN pomohol 
Adamovi, športovcovi na vozíku.

Vianoce sú aj v lete

Tradíciu charitatívnych trhov Vianoce v lete 
otvorili dve desiatky organizácií  23. júna 
2012.



Elektronickú aukciu na ĽudiaĽuďom.sk môže vyhlásiť priamo príjemca, 
ktorý už má na portáli uverejnenú výzvu. Môže ju však zorganizovať aj 
niekto, kto mu chce pomôcť, pričom zisk z takejto aukcie ide na presne 
stanovenú výzvu na portáli.

Registrácia aj vyhlásenie e-aukcie je úplne jednoduché. Dražobník musí 
napísať čo najhodnovernejšie informácie o predmete aukcie, či už ide 
o tovar, službu alebo o zážitok. Pridá fotografie, určí vyvolávaciu cenu aj 
sumu, za ktorú môže vydražiteľ nadobudnúť predmet okamžite. 

Aj samotné draženie je úplne jednoduché. Na aukčnej platforme platí 
registrácia z ĽudiaĽuďom.sk, ak ešte nie ste zaregistrovaní, urobíte 
tak pri prvom podaní. Stačí si nájsť predmet e-aukcie, ktorý vás osloví, 
a kliknúť na tlačidlo Chcem dražiť. Ak by niekto dal vyššie podanie, 
budeme vás o tom informovať e-mailom. Aj správu o výsledku aukcie 
dostanete do svojej schránky, potom už stačí len zaplatiť a čakať na 
doručenie predmetu e-aukcie alebo darovacej zmluvy. Kým sa tak 
nestane, váš príspevok držíme na účte. Pre istotu, keby totiž nastali 
nejaké problémy s doručením predmetu e-aukcie, peniaze vám vrátime. 

Najdôležitejšie však je, že každým podaním, každou e-aukciou pomáhate 
konkrétnemu príjemcovi na ĽudiaĽuďom.sk. On dostáva celý výťažok.

Viac informácií nájdete na aukcie.ludialudom.sk.

Tvárami projektu 
benefičných e-aukcií na 
ĽudiaĽuďom.sk sa stali 
Zdenka Predná a Ady Hajdu, 
ktorí ponúkli v dražbe 
samých seba. Populárna 
speváčka dokonca dala 
vydražiteľovi na výber z troch 
možností - mohol s ňou ísť na 
večeru, osobne sa zoznámiť 
s umelkyňou po jej koncerte 
alebo si užiť súkromnú 
ohňovú šou, ktorú Zdenka 
robieva už len veľmi zriedka. 
Štyri stovky vďaka tejto 
e-aukcii pribudli pod výzvou 
pani Anny, ktorá sama 
vychováva štyri deti. Ady zas 
získal 322 eur na rehabilitáciu 
malého Vladka.

Projekt benefičných e-aukcií odštartoval veľkolepo – výstavou 
dražených fotografií slovenských a českých autorov vo foyeri Galérie 
SPP. Autori svoje zábery 
venovali OZ Berkat, ktoré 
sa venuje rozvojovej 
pomoci a cez aukcie.
ĽudiaĽuďom.sk sa snažilo 
zohnať prostriedky na 
pomoc deťom z chudobnej 
marockej dediny Agoudi 
a na transplantácie rohoviek 
ženám v Afganistane. 
Najväčší záujem dražiteľov 
vyvolala fotografia 
Jána Šibíka Revolúcia 
v Československu zo 
17. novembra 1989.

Ako na aukcie

Dražíš = pomáhaš
Vydražiť zaujímavú vec, službu 
či zážitok a zároveň prispieť na 
jednu z výziev na ĽudiaĽuďom.sk 
umožňuje projekt benefičných 
elektronických aukcií, ktoré 
spustil koncom roka 2012 portál 
ĽudiaĽuďom.sk. 

Používatelia môžu na adrese 
aukcie.ludialudom.sk dražiť 
rôzne predmety, pričom výťažok 
z týchto e-aukcií pôjde na 
podporu ľudí v núdzi, samospráv, 
mimovládnych organizácií či na 
zaujímavé projekty. 

„E-aukcie majú pomôcť 
našim príjemcom získať 
finančné prostriedky na ich 
výzvy. Čím zaujímavejší bude 

predmet aukcie, tým väčšia je 
pravdepodobnosť, že zoženú 
dostatok zdrojov na svoj projekt. 
Niekedy pritom nejde ani tak 
o hodnotu veci, ako o samotný 
nápad. Medzi prvými e-aukciami 
boli napríklad stretnutia či 
spoločné aktivity s rôznymi 
známymi ľuďmi,“  hovorí manažér 
portálu Roland Kyška. 

E-aukcie môžu vyhlasovať 
príjemcovia s uverejnenými 
výzvami na podporu na portáli 
ĽudiaĽuďom.sk, ale aj tí, ktorí 
sa rozhodnú niektorej z výziev 
pomôcť. Jedinou podmienkou 
je, aby výťažok z takýchto 
e-aukcií išiel priamo k ľuďom 
a organizáciám žiadajúcim cez 

darcovský portál o pomoc. 
Celý výťažok z e-aukcie sa vždy 
pripisuje medzi dary konkrétnej 

výzve na ĽudiaĽuďom.sk. 
Dražitelia ani vyhlasovatelia 
e-aukcií neplatia žiadne poplatky.

osobnosť aktivita získaná suma príjemca

Adela a Sajfa spoločné raňajky 415,-
Nadácia Kvapka 

nádeje

Zdenka Predná ohňová šou 400,-
mnohodetná 
rodina v núdzi

Ady Hajdu
predstavenie  

a posedenie po jeho 
skončení

322,-
slobodná mamička 

s postihnutým 
synom

Petra Ficová fotografovanie 304,-
Nadácia Kvapka 

nádeje

Milan Kolcun
súkromná 

prehliadka Košíc pre 
dvoch

200,-
autor pripravujúci 
vydanie lexikónu 

panovníkov

Slovenské osobnosti, ktoré pomohli cez aukcie.ludialudom.sk

Osobnosť pod stromček Fotografi ľuďom



Druhý aprílový týždeň sme vyhlásili 
za Týždeň overovateľov. Chceli sme 
ich takto uctiť, pretože sú mimoriadne 
dôležitou súčasťou nášho portálu.  
Nie sú len tým, čím sa ĽudiaĽuďom.sk 
 odlišuje od podobných projektov. 
Vďaka nim môžeme stáť na jednom 
z hlavných pilierov nášho projektu – na 
absolútnej otvorenosti.
Keď sme vytvárali tento portál, vedeli sme 
presne, čo nechceme. Nechceme, aby jeho 
súčasťou bol nejaký orgán, rada či výbor, 

ktorý bude rozhodovať o tom, kto si zaslúži 
pomoc. Kto má právo uverejniť svoju výzvu na 
darcovskom portáli. Naopak, na ĽudiaĽuďom.sk 
si ju môže veľmi jednoducho a rýchlo uverejniť 
ktokoľvek, kto sa ocitol v núdzi alebo má 
dobrý nápad a potrebuje podporu. 

Preto sme vymysleli inštitút overovateľov. 
Sú to nezávislé osoby, ktoré potvrdzujú 
pravdivosť výzvy, teda to, že príjemca 
skutočne existuje a potrebuje pomoc. 
Pomáhajú darcom lepšie sa zorientovať 
a dávajú im odporučenia pre koho sa môžu 
rozhodnúť. 

Organizácia Prístav nádeje patrí k mimoriadne aktívnym na portáli ĽudiaĽuďom.sk. 
Aj vďaka výzve na otvorenie chráneného pracoviska a kaviarne Prístav sa im 
podarilo splniť tento plán. Radi vás obslúžia a pohostia v novootvorenej prevádzke 
v banskobystrickom Priore. 

Prístavu nádeje sa podarilo cez ĽudiaĽuďom.sk pomôcť aj iným. Úspešné boli tiež 
dve ich ďalšie výzvy. Pomohli komunitnému centru Romalo Jilo (v preklade Cigánske 
srdce), ktoré sa venuje ľuďom a rodinám zo sociálne znevýhodneného prostredia, 
prevažne Rómom. Vďaka darcom z webu získali financie na kúpu elektrického 
sporáka, ktorý poslúži 2300 ľuďom a tak sa stanú samostatnejší a sebestačnejší. 

Vďaka ďalšej výzve zas kúpili automatickú práčku pre 89-ročnú babičku, ktorá celý 
život prala v rukách. 

Centrum pre filantropiu a TechSoup Global 
spustilo v septembri 2012 súťaž ReŠtart 
Slovensko s cieľom podporiť čo najviac 
online riešení, ktoré naštartujú spoločenskú 
zmenu. Súťaž bola určená všetkým ľuďom, 
ktorí mali nápad, ako zlepšiť verejný priestor, 
transparentnosť a spravovanie vecí verejných 
s využitím nových technológií ako web a mobil.

Z 37 prihlásených nápadov odborná porota 
aj s ohľadom na hlasovanie verejnosti 
vybrala sedem najlepších, ktorým pomohli 
programátori, grafici a odborníci na marketing 
dotiahnuť nápady do konkrétneho riešenia.

„Projekty súťažili o priazeň verejnosti 
a o cenu SK-NIC aj na darcovskom portáli 
ĽudiaĽuďom.sk. Najviac podporovateľov 
v pomerne krátkom čase získali TrashOut 
pre mobilnú aplikáciu Parkujem ako debil, 
cez ktorú zverejníte bezohľadných vodičov, 
Marián Repáň pre projekt OdKomunity na 
sprostredkovanie vzájomnej susedskej pomoci 
a Občiansky portál obce s vizualizáciou 
príjmov a výdavkov, ktorý prevádzkuje OZ 
Račan,“ vysvetľuje PR manažérka Centra 
pre filantropiu Milica Danková. Víťazi získali 
financie na spustenie ich projektov. 

„Koncom minulého roka sme vďaka systému 
ĽudiaĽuďom.sk rozbehli špeciálnu službu pre 
neziskové organizácie, ktoré to so získavaním 
darov na internete myslia naozaj vážne. Služba, 
ktorú sme nazvali DARUJME.sk, umožňuje 
neziskovkám prijímať dary priamo na ich webovej 
stránke. Darcovská stránka je prispôsobiteľná 
vizuálu stránky danej organizácie, čím sa 
zachováva kontinuita komunikácie a darca nie je 
odvedený mimo webu, na ktorom sa rozhodol 
darovať,“ opisuje nový projekt jeho autor Igor 
Polakovič z Centra pre filantopiu. 

Systém zabezpečí automatické odoslanie 
ďakovného e-mailu od neziskovky darcovi, 
samozrejme, s vlastným unikátnym textom 
a vizuálom organizácie. Nezisková organizácia 
môže ďalej pracovať so svojimi darcami a 
informovať ich o svojej činnosti. 

A to najlepšie na záver - darca si môže vybrať, či 
chce organizáciu podporiť jednorazovo alebo 
prispievať pravidelne, mesačne, a to nielen 
zadaním trvalého príkazu, ale aj platobnou či 
kreditnou kartou. 

Systém dnes používajú napríklad Greenpeace, 
Amnesty International, Únia nevidiacich 
a slabozrakých Slovenska, Divé maky či žilinská 
Truc Sphérique pre svoju zbierku na opravu 
neologickej synagógy a na jej premenu na prvú 
slovenskú Kunsthalle.

Viac informácií o tomto unikátnom projekte, ktorý 
spravuje Centrum pre filantropiu a vznikol vďaka 
podpore Nadácie otvorenej spoločosti, CEE Trust 
a SK-NIC, nájdete na www.darujme.sk. 

Týždeň overovateľov

Prístav pomoci

ReŠtartujeme! Unikátna darcovská 
služba pre neziskovky



Bloguj pre  
dobrú vec

Alex Hrivnák

Darina Mikolášová Lenka Olahová

Frodo, alebo Alexík Bublík

O rodine, ktorá  
zrazu zostala sama

Ako prežiť  
najbolestnejšie Vianoce…

Alexík je ťažko chorý malý chlapec z Bardejova, na jeho výzvu mu na odsávačku hlienov prispeli ľudia 
z celého Slovenska.

Darina je novinárka, moderátorka 
a dramaturgička relácie Família.

Lenka je vdova, ktorá vychováva sama 
3 deti. Má výzvu na ĽudiaĽuďom.sk.

Každý bloger si môže vybrať niekoľko výziev 
a odporučiť ich čitateľom na konci svojho príspevku. 
Jeho text má prilákať čitateľov zo všetkých kútov webu 
a zaujať ich. Napísal text bez nároku na honorár len 
preto, aby podporil dobrý projekt či ľudí v núdzi. Ak sa 

im teda jeho článok pozdáva, vďaku mu môžu vyjadriť 
aj tým, že finančne podporia ním preferovanú výzvu.
Kto môže blogovať na ĽudiaĽuďom.sk? V podstate 
ktokoľvek, kto súhlasí s týmto princípom. Príjemcovia 
aj autori výziev na ĽudiaĽuďom.sk majú takto možnosť 

napísať o sebe viac a osloviť darcov.
Medzi našimi blogermi sa objavilo aj viacero známych 
osobností – moderátori Karol Farkašovský, Jana 
Hospodárová, ale aj odborníci z rôznych oblastí, 
psychológovia či novinári.

Dennodenne fúkam bublinky z môjho bublifuku, čo mám namontovaný pod bradou. 
Bielou šnúrkou priviazaný, zastrčený v krku, plastový bublifuk. Ocko s úsmevom 
povedal , že som vraj ako Frodo Bublík, len nie Frodo, ale Alexík Bublík. Nehnevám 
sa naňho, lebo to moje umelecké meno, Bublík sa mi celkom páči. A verte, neverte, 
naozaj si ho zaslúžim.

Možno sa ešte pamätáte na mojich kamarátov zo Spišskej a tiež na Janku z Anglicka, 
čo mi ten vysávač na bublinky kúpili. Nuž vedzte, už je v plnej prevádzke a keď sme 
niekde mimo domu, vtedy sa veru nenudí. Ale čo budem tárať, radšej si to pozrite na 
mojej stránke www.alexhrivnak.webnode.sk .

Rozmýšľal som, akú moc mal prsteň nad životom ľudí, čo ten prsteň na ruke nosili. 
Veď viete, v tej knihe, Pán prsteňov. Kto sa dostal pod vplyv prsteňa, toho pohltila 
jeho moc. Prsteň, alebo presnejšie povedané Sauron, temný pán Mordoru, si skrze 
prsteň úplne podmanil človeka…

Sebaľútosť v utrpení je ako prsteň, čo si dáme na prst, a to zotročuje, ničí našu dušu a 
potom aj naše telo. Ničí to nás a naše okolie, našu Stredozem.

Neľutujte sa…

Alexík veľký Bublík

Po roku od spustenia projektu Bloguj pre dobrú vec pripravil portál ĽudiaĽuďom.sk novinku – videoblogy. 
Na platforme blog.ludialudom.sk od apríla 2013 nájdu návštevníci okrem tradičných príspevkov aj video-
výpovede známych osobností. Úplnú premiéru mala herečka Jana Hubinská. „Ak potrebujem niečo 
vyriešiť,  snažím sa robiť dobre. Viac ako kedykoľvek,“ vysvetlila  svoju životnú filozofiu mama dvoch adoptovaných 
detí a dodala: „Malo  by byť našou prirodzenou súčasťou pomáhať.“

Smútok má rád tmu a ticho. Naozaj.  
Keď sa všetko zastaví a stíši, doľahne  
na vás všetko, na čo ste nemali čas 
myslieť počas dňa.  Eva Kubičková 
z Malženíc o tom vie svoje. SMS-ky od 
nej mi v mobile pípajú zásadne vždy 
okolo jedenástej, pol dvanástej v noci.  
Neprekáža  mi to, vždy  si vymeníme 
pár slov a ideme spať.  Neskoré večery 
bývajú pre Evu vždy najhoršie. Uloží 
svojich štyroch synov do postieľok, 
a keď zaspia, uvedomí si, aká je strašne 
sama. V rodinnom dome, ktorý postavili 
s manželom. Hypotéku naň musí teraz 
splácať sama.  Je na materskej a pri 
štyroch malých deťoch sa len tak ľahko 
nezamestná. Verte, niet jej čo závidieť. 
Absolútne nie.

Manžel mal skvelú prácu – podnikal 
s plastovými oknami. Mali úplne všetko 
– lásku, rodinné šťastie aj novostavbu, 
ktorú si vysnívali. Až do dňa, keď sa 
manžel rozhodol ísť do práce a už sa 
z nej nevrátil. Jeho auto dostalo na 
námraze šmyk a protiidúci kamión sa mu 
už nedokázal vyhnúť. Muž bol na mieste 
mŕtvy.  Zostala po ňom nedokončená 
práca, nesplatená hypotéka, nešťastná 

manželka a štyri malé deti, z ktorých 
najmladší chlapček mal sotva pár 
mesiacov. To bolo pred dvoma rokmi.

Ak si niekto zaslúži obdiv, Eva to určite je. 
Nezosypala sa a nezabalila to, hoci na to 
mala milión dôvodov. Splátky nepočkajú. 
Deti tiež nie. Doteraz rátajú každé euro. 
Na oblečenie, na potraviny, hračky, na 
jedlo, na benzín a na hypotéku. Ale idú 
ďalej, hoci veľakrát uvažujem o tom, kde 
berú toľko sily.  Eva je veriaca a napriek 
tomu, čo prežila, na vieru nezanevrela. 
Naopak. Modlí sa. Za lepšie dni, týždne, 
mesiace… Za to, aby dokázala ísť ďalej.

Spoznala som ju vďaka Famílii vysielanej 
RTVS. O ich živote sme nakrútili smutný 
dokument. Jej príbeh chytí za srdce 
každého.  Chytil aj mňa. A preto som sa 
rozhodla, že vám o ňom napíšem aj sem. 
Pretože tejto stránke verím. A verím aj 
tomu, že pomôže.  A že  to Eve trošku 
uľahčíme.

P. S. Keď mi najbližšie napíše SMS-ku 
o tom, že sa má super a že jej je už 
lepšie, dám vám vedieť.  Bude to totiž 
hlavne vďaka vám.

Všetko vonia už Vianocami, aj keď predo dvermi je ešte len november... Telefónni 
operátori sa predbiehajú, kto má lepšiu reklamu, v obchodnom dome už stojí 
velikánsky stromček. Aj perinbaba sa zobudila skôr ako inokedy…

Pri všetkom si uvedomím, aké ťažké Vianoce budú u nás. Bojím sa ich. Bojím sa, 
ako to bude vyzerať pri štedrovečernom stole… Viem, že slzy budú mať svoje 
miesto… Nebude s nami ten, koho nadovšetko milujeme – ocko mojich detí, 
milujúci manžel…

Bože, ako to všetko zvládnuť, ako sa pozrieť do očí svojim deťom, ako to bude po 
prvý raz?  Vianoce bez ocka, ťažké, veľmi ťažké…

Každé Vianoce sme spolu varili večeru, robili vianočný šalát… vždy mi pomáhal 
a niekedy aj celkom krásne zavadzal…♥ ￼

Všetko je také zvláštne, keď je to prvý raz bez neho. Syn mal prvé narodeniny bez 
ocka a boli dosť ťažké a smutné. Snažím sa, ako viem, aby to necítili. Snažím sa dať 
im čo najviac lásky, lásky za dvoch.

No viem, že ocka im asi nenahradím. Každý človek by si mal uvedomiť,  že Vianoce 
nie sú len darčeky a prestretý bohatý stôl… Sú tým, že ste spolu. Že z vás nikto 
nechýba.

Naše Vianoce budú tento rok iné, smutné. Nezáleží na tom, že nebudeme mať 
skvelé jedlo, že nedokážem deťom dať darčeky, po akých tužia, no záleží na tom, 
ako sa dokážeme ľúbiť, že mám deti a ony majú mňa…

Som šťastná mama, lebo mám aj napriek všetkému pre koho žiť a to sú moje deti.

Tak veľmi by som im chcela splniť ich túžby, urobiť ich šťastnými aspoň na tie 
Vianoce. Splniť im ich sny. No viem, že ten jeden im splniť nedokážem. Vrátiť 
im ocka… On však bude s nami aj v ten deň. Tak ako je s nami stále, bude aj na 
Vianoce. Pretože… KTO ŽIJE V SRDCI, NIKDY NEUMIERA!

ĽudiaĽuďom.sk - informačný občasník neziskovej organizácie 4people, prevádzkovateľa darcovského portálu ĽudiaĽuďom.sk. Šéfredaktor: Roland Kyška.  
Redakčná rada: Juraj Ondriš (predseda), Boris Strečanský, Patrik Krauspe. Redakcia: ĽudiaĽuďom.sk, Borská 6, 841 08 Bratislava. Kontakt: info@ludialudom.sk. 

Projekt blog.ludialudom.sk nemá slúžiť na prezentáciu veľkosti 
ega autorov, ale pomáhať výzvam na ĽudiaĽuďom.sk.

Celebritné  
videoblogy

Vyberáme tri z mnohých príspevkov. Viac ich nájdete na blog.ludialudom.sk.


